



更多精彩报道  
扫码看本报

A12

文体

三湘都市报

2020年7月4日 星期六

编辑/吴岱霞 图编/言琼 美工/刘迎 校对/张郁文

“我见到了好多人,以前和小朋友玩是开心,和姐姐们一起玩是‘很’开心!”康康兴奋地说,嘴上笑出了两排大牙,他现在是湖南省祁东县农村的一名小学生。康康说的姐姐,正是火爆综艺节目《乘风破浪的姐姐》里的“姐姐”。

7月1日、2日,阿朵、金莎、许飞、朱婧汐四位“姐姐”去了湖南省祁东县启航学校,与该校的留守儿童合唱团的孩子们一起在大自然里寻找“最美声音”。

■记者 袁隽永



姐姐们与合唱团的孩子们一起感受唱歌带来的快乐。

# 一起“乘风破浪” “姐姐”与留守儿童合唱团 寻找“最美声音”

和乘风破浪的姐姐寻找“最美声音”

在7月1日至2日两天的录制中,阿朵、金莎、许飞、朱婧汐与留守儿童合唱团在田野间听蝉鸣,在溪水旁捕捉小动物的节奏,这些都是大自然“自由歌唱”的“最美声音”。

对于姐姐们而言,“自由歌唱”让她们打破30岁年龄的边界乘风破浪。对于孩子们而言,“自由歌唱”唤醒了他们逆境中向上的自信和勇气。

谈及“最美的声音”,姐姐们一致认为自然的声音就是最美的,孩子们也说,“农民伯伯挖土的声音就是最美的声音”。阿朵

说,“最美的声音,一定是因为有着最美的心灵。”

那收集到的这些声音将放在哪里?姐姐们透露,把这些声音采集回去,将注入《乘风破浪的姐姐》公演中,“让这些声音反过来给我们力量和支持。”

对于此行的收获,在乡野中隐居发展新民族音乐的阿朵很有感触,“在大自然中生活的孩子更有创造力,我看如何把它加到我们想要表现的作品里面。我们是真的有很多期待,我相信大自然还有这些纯朴的孩子们会给我们很多的惊喜。”



歌声让孩子更有勇气面对挑战

在舞台上的姐姐们用歌声表达自己勇敢面对30岁以后各种挑战的勇气,这群大山里的孩子们则用唱歌来积攒勇气和自信去面对生活。

启航学校校长陈亮伟介绍,祁东县启航学校位于祁东县官家嘴镇,创办于2016年,是一所集幼儿园、小学、初中为一体的全日制寄宿制私立学校。目前学校在校学生1560名左右,其中留守儿童1300多名,留守儿童比例高达86%。

2017年,启航学校成立了湖南省第一个留守儿童合唱团,面向周边乡村招募热爱歌唱的留守儿童学生,练习曲目多为正能

量的公益歌曲,如《幸福的模样》《我们的课堂》等,展示了湖南关爱农村留守儿童的新探索。

陈亮伟表示,随着合唱团渐渐被媒体们所关注,孩子们变得更有自信,也更有勇气面对挑战了。

音乐可能无法改变命运,但它可以改变一个人,孩子们谈到合唱团时也挺直胸膛说:“参加合唱团后,变得更有底气和自信了。”

“只要一唱歌,我就感到很开心!”合唱团刘悦是一名五年级学生,她的父母在外地务工,加入合唱团后,她从胆小内向的女孩变成了班里的文艺骨干,胆子变大了,性格开朗了,笑容也总是写在她的脸上。

## 降级不可避免,武磊何去何从?

本报7月3日讯 今日凌晨,西班牙人在西甲第33轮的比赛中客场1比2不敌皇家社会,遭遇四连败继续垫底。在联赛仅剩5轮的情况下,西班牙人落后排名倒数第四的塞尔塔10分,保级希望极为渺茫,最快在下一轮,西班牙人就有可能降级。球队回天乏术,武磊也面临抉择,是继续留在西班牙人征战西乙?还是前往其他的联赛迎接新的挑战?又或者打道回府回归中超?

受困于双线作战和资金投入,西班牙人本赛季表现挣扎,长期位于积分榜垫底位置。为了

保级,俱乐部先后三次换帅,但效果并不明显,现在看来降级已经是不可避免。在这样的情况下,武磊的去留自然引起了中国球迷的关注。此前,武磊曾表示,即便球队降级,自己也不会离开球队。但对于今年29岁的武磊来说,时间非常宝贵,如果有更好的平台能去体验学习,那么离开西班牙人也在情理之中。

现阶段,对于武磊而言,要考虑更多的是要踢好接下来的五场比赛,多出场、多进球,为自己的未来增添砝码。

■记者 叶竹

## 走进省图看 湖南人与大西北的情缘

本报7月3日讯 想了解湖南人与大西北的关系吗?周末不妨来湖南图书馆参观“湖南人与大西北——湖南图书馆藏名人著述、书画、信札展”。

1884年以前,约占全国总面积三分之一的大西北从区划来讲仅有陕甘两省,后来一步步演变为陕西、甘肃、宁夏、青海、新疆五个省,历时50年之久。翻开五彩斑斓的历史画卷,纵观这个艰难而波诡云谲的历程,我们就会发现大西北的变迁和发展与湖南人有着密不可分的关系。

无论是左宗棠任陕甘总督时期、刘锦棠任新疆巡抚时期、清末新政时期、孙中山提出《实业计划》时期、南京国民政府时期、抗日战争时期、彭德怀任西北军政委员会主席时期、王震率领人民解放军驻疆部队开展大规模生产运动时期、“一五”建设时期,还是“三线”建设时期,历届政府为消除边患、改善民生、缓解人口压力、解决社会问题无不孜孜以求殚精竭虑,

一代一代湖湘儿女更是或驰骋疆场收复失地,或雄镇一方造福黎民,或披荆斩棘垦荒戍边,或重文兴教薪火相传,或战天斗地敢叫大漠换新颜……可以说,湖湘儿女成就了壮丽的大西北,壮丽的大西北也成为了湖湘儿女展现自我风采的大舞台。

此次展览主要梳理了19至20世纪之间大西北百年开发史,盘点了为西北大开发做出过巨大贡献的湘籍名人:左宗棠、刘典、谭钟麟、刘蓉、杨岳斌、杨昌濬、曾纪泽、魏光燾、潘效苏、刘厚基、刘锦棠、黎丹、辛树帜、李焯尘、陶峙岳、彭德怀、陶晋初、王震、熊晃、朱鉴凡、蔡佩非、张迪源、陶勇、陶思梦、戴庆媛、何梦道……同时展示了他们或者有关他们的著述、照片、手迹、字画、稿本等珍贵文物。让我们重温历史,回首那历历过往,从中汲取正能量,砥砺前行,描绘更美更辉煌的愿景。

■记者 吴岱霞 通讯员 陈昊

主办单位:湖南图书馆、湖南省湖湘文化研究会  
展览地点:湖南图书馆古籍鉴赏室  
展览时间:7月2日-10月31日(周日、周一不开放)

定档7月11日上线  
张继科傅园慧  
林丹领队  
《运动吧少年》

本报7月3日讯 运动点燃热血,夏日见证少年。湖南卫视《运动吧少年》即将于7月11日正式上线,张继科搭档林小宅、傅园慧搭档吉克隽逸、林丹搭档刘烨组成三组领队,助力33位少年开赛。

据介绍,《运动吧少年》是一档全新模式、全新风格的综艺。节目组通过运动的经历、能力、理解和态度四个维度,耗时一年多共集齐了33位Z世代(95后)新少年的代表。33位少年平均年龄22岁,他们不仅拥有182cm以上的挺拔身材,在运动方面更是能力与魅力兼具。出众且有记忆点的颜值、阳光硬朗的风格、独特的个性智慧将是这群少年的群像标签。

节目中,乒坛猛将张继科带领甜心少女林小宅组成暖心领队,宝藏泳将傅园慧搭档御姐唱将吉克隽逸组成姐系领队,羽坛王者林丹携手飒爽全能主持人刘烨组成双杀领队,助力33位少年。节目组表示,世界冠军、体坛健将上阵挂帅,用绝对专业的态度和绝对实力的气场为即将开赛的少年们注入能量。

■记者 袁隽永



张继科与林小宅。